Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

P Meta''beatt

Version 1.1

Navod k obsluze

Kotoucova pila na kov

HKS 230

Navod uschovejte pro dalsi pouziti !

I EEEEEEEE—————————————
© Metallkraft® kovoobrabéci stroje. V3echna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

: Navod k obsluze ruéni kotou€ové pily HKS 230
- — ' ¥ | - i
f@"ﬁr g Kralt Stav 20.10.2006

Provozni pokyn

: Pr03|m pfectéte si peclivé tyto provozni a bezpeénostni instrukce. Pro vasi viastni bezpecnost zkontrolujte pfed pouZitim
i tohoto zafizeni zda je spravné napajeci napéti a zda jsou v3echny rukojeti a Casti pevné zajistény.V pfipadé jakékoliv |
: pochybnosti o pouziti tohoto zafizeni kontaktujte vaseho distributora. :

Technicka data Modelu HKS 230

Motor (230V- 50/60 Hz) Prikon(Wattd): 1700
Maximalni fezna kapacita prafezu (6mm sténa 90°) (mm): 82
Maximalni fezna kapacita prafezu (6mm sténa 45°) (mm): 56
Maximalni fezna tloustka (deska z mékké oceli) (mm): 6
Otacky za min. bez zatéZe (min-1): 2600
Doporu¢ena max. doba provozu pfi fezu (minut): 30
Urover hluku (pfi fezu) (dB(A)): 108,7
Vaha (Kg): 71
Rozméry stroje (mm): V270 S 320 H 520
Rozméry kotouce

Maximalni prdmér (mm): 230
Priimér upeviovaciho otvoru (mm): 254
Tloustka (mm): 2

OBECNA BEZPECNOSTNi PRAVIDLA

VYSTRAHA! Dikladné se seznamte se vsemi témito pokyny. PFi nedodrzeni nize uvedenych pokynii hrozi traz
elektrickym proudem, nebezpeci pozaru nebo i vazné zranéni osob. Vyraz “elektricky nastroj” ve vSech nize
uvedenych vystrahach oznacuje nastroj, ktery je napajeny elektrickou energii ze sité (pomoci kabelu).

Bezpecnost na pracovisti

a) Udrzujte své pracovisté Cisté a zajistéte dostatecné osvétleni. Neuklizeny pracovni prostor a nedostatek svétla
Casto pfispiva ke vzniku Urazu.

b) Nepouzivejte elektrické nastroje ve vybusném prostiedi, napfiklad v pfitomnosti horlavych kapalin, plynd nebo
prachu. Pfi pouZivani elektrickych nastroju vznikaji jiskry, které mohou prach nebo plyny vznitit.

c) Pfi pouzivani elektrickych nastrojii dbejte na to, aby se okolostojici osoby, déti a jiné osoby drzely v dostate¢né
vzdalenosti. Pfi pfipadném vyrueni by se vam mohl pfistroj vymknout z kontroly.
Elektricka bezpecnost

a) Zastrcky elektrickych nastroji museji odpovidat zasuvkam. Zastrcku zadnym zplisobem neupravuijte. Pfi pouZiti
neupravovanych zastréek a odpovidajicich zasuvek se snizuje nebezpedi urazu elektrickym proudem.

b) Snaite se zamezit kontaktu s uzemnénymi povrchy napfiklad potrubi, radiatort ¢i lednicky. V pfipadé kontaktu
lidského téla s takovymto uzemnénym povrchem se zvySuje nebezpeci Urazu elektrickym proudem.

2 © Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ru¢ni kotou€ové pily HKS 230

Stav 20.10.2006 %jﬁpﬁ* a2 kralt

c¢) Chranite elektrické nastroje pred deStém a vlhkem. Voda pronikajici do elektrického nastroje zvySuje nebezpeci
Urazu elektrickym proudem.

d) Elektricky kabel nepouZivejte nevhodnym zplisobem Kabel nikdy nepouzivejte k pfenaSeni nebo vytahovani
zastréky ze zasuvky. Dbejte na to, aby byl kabel vZdy v dostatecné vzdalenosti od zdroji tepla, oleje, ostrych
okraju nebo pohyblivych soucasti. PoSkozeny kabel okamzité vymérte. Poskozeny nebo spleteny kabel zvySuje
nebezpedi Urazu elektrickym proudem.

e) Pii pouzivani elektrického nastroje ve venkovnim prostiedi pouzivejte prodluzovaci kabel pro venkovni pouziti
s oznac¢enim “W-A” nebo “W.“ Tyto kabely jsou ur€eny pro venkovni pouziti a snizuji nebezpeci Urazu elektrickym
proudem.

Zajisténi osobni bezpe€nosti

a) P¥i pouzivani elektrického nastroje budte ostraziti, vénujte se piné provadéné ¢innosti a chovejte se racionalné.
Nepouzivejte nastroj, kdyz jste unaveni, nebo kdyz jste pod vlivem drog, alkoholu nebo Iékd. | chvilkova
nepozornost pfi pouzivani elektrického nastroje mize zplsobit vazné zranéni.

b) Pouzivejte ochranné pomticky Vidy pouzivejte ochranu zraku Bezpecnostni a ochranné prostiedky, jako je
respirator, protiskluzova pracovni obuv, helma nebo ochrana sluchu, snizuji nebezpe¢i mozného drazu.

c¢) Zabrarite nahodnému spusténi. Pfed zapojenim do zasuvky se presvédéte, zda je nastroj vypnut. Pfi pfenadeni
nastroje s prstem na spinaci nebo zapojovani nastroje je do zasuvky se zapnutym spinacem muze dojit ke zranéni.

d) Pred zapnutim nastroje odstrante veSkeré nastavovaci klice. KIi¢, ktery by byl ponechan na rotaéni soucasti
nastroje, mlZe zplsobit vazné zranéni.

e) Nepfepinejte se. Vzdy udrzujte pevny postoj a stabilitu. Spravny postoj a stabilita umoziiuje lepSi ovladani nastroje
v neoCekavanych situacich.

f) Pouzivejte vhodny odév. Nenoste volny odév ani Sperky. Vlasy odév a pracovni rukavice se nesmi dostat do
blizkosti rotaénich souéasti. Volny odév, Sperky nebo dlouhé viasy mohou byt rotacnimi sou¢astmi zachyceny.

Pouziti a udrzba nastroje

a) Pro pevné uchyceni obrobku ke stabilni plose pouZivejte svorky a dalsi praktické pomticky.
Pfidrzovani obrobku rukou nebo jeho pfitisknuti k télu neni stabilni a miize zpUsobit ztratu kontroly.

b) Nastroj nepretézujte. Pouzivejte pro kazdou pracovni €innost spravny nastroj. Pomoci spravného nastroje

¢) Pokud nefunguje spina¢ pro zapnuti a vypnuti, nastroj nepouzivejte. Pokud neni mozno nastroj oviadat pomoci
spinace, stava se nebezpe¢nym a je nutno jej opravit.

d) Pred provadénim dprav, vymeénou pfisluSenstvi nebo ulozenim pfistroje odpojte zastrcku ze zdroje napajeni.
Tato preventivni opatfeni sniZuji riziko nahodného spusténi néstroje.

e) Pokud nastroj nepouzivate, ulozte jej mimo dosah déti a ucinite takova opatreni, aby jej nemohly pouzit osoby,
které nejsou obeznameny s pouzivanim tohoto nastroje nebo s témito pokyny. Nastroje jsou v rukou
nezpUsobilych osob nebezpeéné.

f) Provadéjte diikladnou Gdrzbu nastroje. Nastroje udrzujte ostré a Cisté. Nastroje, které jsou fadné udrzovany a maji
ostra ostfi, jsou chranény pied pfipadnym zadrenim a Iépe se ovladaji.

]
© Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny 3



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ruéni kotou€ové pily HKS 230

Wx’}'ﬁ? it kralt Stav 20.10.2006
ek 3

g) Udrzba elektrickych nastrojii. Nastroj vzdy zkontrolujte, zda jsou pohyblivé soudasti spravné nastaveny a
uchyceny, zda sou¢asti nevykazuji zndmky poskozeni, nebo zda nenastal jiny stav, ktery by mohl mit negativni
vliv na fungovani pristroje. Pokud dojde k poSkozeni pristroje, pied dalSim pouzitim jej nechejte opravit.
Mnoho Uraz( je zptsobeno pravé nedostatecnou udrzbou nastroje.

h) Nastroj, pfisluSenstvi, ostfi, atd. pouzivejte v souladu s témito pokyny a zplsobem, pro ktery je uréity elektricky
nastroj uréen a vzdy zohlednéte pracovni podminky a charakter prace, ktera ma byt provadéna. PouZiti nastroje
k jinym ¢innostem, nezZ ke kterym je uréen, mize vést ke vzniku rizika.
Oprava

ch) Opravy mize provadét pouze kvalifikovana osoba a pouze s pouzitim stejnych souéasti.
Pouze tak bude zajisténa bezpecnost elektrického nastroje.
VYSTRAHA: Aby se sniZilo nebezpeci trazu, je nutné se seznamit s pokyny a navodem k pouZiti.

Znacky a symboly pouzivané v této pfirucce

V......volty

A.....ampéry

Hz.....hertze

W.......watty

~ e stfidavy proud Y
NO.......... rychlost bez zatizeni

ZVLASTNI BEZPECNOSTNI PRAVIDLA

NEBEZPECI

1. Ruce drzte vzdy v dostateéné vzdalenosti od mista provadéni fezu a kotouce. Druhou ruku méjte vzdy na
pomocné rukojeti.

Pokud drzite pilu ob&ma rukama, pak nemiize dojit k jejich pofezani na kotouci pily.

2. Nedavejte ruce pod opracovavanou souéast. Stit nemize zabranit tomu, aby se kotou¢ nedostal pod opracovavanou
soucast.

3. Nastavte hloubku fezu tak, aby odpovidala tloustce opracovavané souéasti. Ze spodni strany obrobku by mél
kotou¢ vyénivat pouze v délce necelého zubu.

4. NIKDY nedrzte opracovavanou soucast v rukou, ani si ji neopirejte pfes nohu. Obrobek upevnéte ke stabilni
pracovni plose. Je nezbytné nutné, aby bylo ucinéno vSe pro to, aby bylo minimalizovano nebezpedi zranéni,
zadrZeni kotouCe nebo ztraty kontroly.

5. Pfi provadeéni ¢innosti, pffi které by mohlo dojit ke kontaktu fezného nastroje se skrytym elektrickym vedenim
nebo vlastnim pfivodnim kabelem nastroje, drzte nastroj vidy za izolované plochy uréené k drzeni. Kontakt
s vodi¢em pod napétim zpusobi, ze pod napétim budou i nekryté kovové soucasti nastroje, které mohou uZzivateli
zpusobit Uraz elektrickym proudem.

6. Pfi podélném fezani pouzivejte vzdy boéni vodici zarazku. Je tak dosazeno lepsi pfesnosti fezu a nizsiho rizika
zachyceni kotouce.

7. Vzdy pouzivejte pouze kotouée s otvorem spravné velikosti a tvaru (kruhové ¢i kosoétvercové). Kotouce, které
neodpovidaji zplsobu upevnéni na pile, se budou pohybovat excentricky a mohou zplsobit ztratu kontroly.

8. Nikdy nepouzivejte poskozené nebo nespravné podlozky (priruby hridele) ¢i Srouby. Podlozky kotouce (pfiruby
hfidele) a Srouby byly navrzeny specialné pro danou pilu s cilem zajistit optimalni vykon a bezpecnost provozu.

9. Vzdy pred pouzitim nastroje zkontrolujte spodni kryt, zda se spravné zavira. Pokud se spodni kryt volné
nepohybuje a okamzité neuzavira, pak pilu nepouzivejte. Nikdy spodni kryt neupravujte tak, aby byl trvale
v oteviené poloze. KdyZ pila ndhodou upadne, mize dojit k ohnuti spodniho krytu. Zvednéte spodni kryt pomoci
packy pro jeho otevieni a zkontrolujte, zda se kryt pohybuje volné a nedotyké se kotouge nebo jiné soucasti, a to pfi
vSech moznych Uhlech a hloubkach fezani.

10. Zkontrolujte funkci a stav pruziny spodniho krytu. Pokud kryt nebo pruzina nefunguje spravné, je nutno ji pred
pouzitim opravit. Spodni kryt se mdze pfi pohybu zadrhavat kvili poSkozenym souc€astem, lepkavym nanosiim nebo
usazenym necistotam.

|
4 © Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ru¢ni kotou€ové pily HKS 230

Stav 20.10.2006 ﬂ f%?ﬁ'-‘# "kraft

11. Vzdy nez polozite pilu na pracovni stlil nebo na zem, zkontrolujte, zda spodni ochranny kryt zakryva kotou¢
pily. Nezakryty rotujici kotou¢ mize zpUsobit, ze pila bude vrzena smérem zpét a poskodi v3e, co se bude nachazet
v jeji fezné draze. Méjte na paméti, Ze k zastaveni kotou€e po uvolnéni spinace je potieba urcity ¢as.

12. Pfi¢iny zpétného razu a jeho predchazeni ze strany obsluhy:

Zpétny raz je okamzita reakce na skfipnuti, zachyceni nebo vybo&eni kotouce pily, ktera zplsobi, Ze pila se vymkne
kontrole a vyskoCi z obrabéného kusu smérem k uzivateli. KdyZ je kotou¢ skfipnut nebo pevné zachycen uzavirajici se
feznou sparou, kotou€ se zablokuje a motor pak v reakci ndhle vrhne stroj smérem k uzivateli. Pokud se kotou¢ v fezu
zkrouti nebo z néj vyboci, zuby na zadni strané kotou¢e se mohou dostat na horni plochu obrobku, naceZ kotou¢
opusti feznou sparu a vyskoCi smérem k uZivateli.

Zpétny raz byva zpulsoben Spatnym pouzitim nastroje nebo nespravnym pracovnim postupem €i podminkami a je
mozno mu pfedchazet uplatfiovanim nize uvedenych opatfeni:

a. Vzdy drzte pilu pevné obéma rukama a drzte ruce tak, abyste byli pipraveni odolat ZPETNEMU RAZU. Télo
drzte vzdy tak, abyste se nachazeli na jedné strané kotouce a nikdy v pfimce kotouée. ZPETNY RAZ miize
zpUsobit, Ze je pila vrzena smérem zpét, ale sily pusobici pfi tomto zpétném razu mize obsluha zvladnout, pokud jsou
dodrZovana pfisludna opatfeni.

b. Kdyz se kotou¢ zasekne, nebo kdyz je fezani z néjakého dlvodu preruseno, uvolnéte spoustéci spinac a
drzte pilu pokud mozno nehybné v obrabéném materidlu, dokud se kotou¢ zcela nezastavi. Nikdy se
nepokousejte pilu z obrobku vytahnout, pokud je kotoué jesté v pohybu, protoze mize dojit ke ZPETNEMU
RAZU. Zjistéte pricinu zachyceni kotoude a ugifite pfisludna napravna opatfeni, aby se situace jiz neopakovala.

¢. Pfi novém spusténi pily v obrobku umistéte kotou¢ pily do stfedu rezné spary a zkontrolujte, zda zuby
nejsou zaklesnuty do materialu. Pokud je kotou¢ zaklesnut, mize pfi opétovném spusténi pily vyskoCit z obrobku
nebo zplsobit zpétny raz.

d. Rozmérné desky podepiete tak, aby bylo minimalizovano nebezpeéi skfipnuti kotouée a ZPETNEHO RAZU.

Rozmérné desky materidlu maji tendenci se vlastni vahou prohybat. Tyto podpory se museji nachazet pod
deskou na obou stranach podél blizkosti linie fezu a podél okraje desky.

e. Nepouzivejte tupé nebo poskozené kotouce. Tupé kotouce maji za nasledek Uzké Fezné spary, které zpUsobuji
nadmérné tfeni, zasek&vani kotouce a zpétny raz.

f. Pied provedenim fezu je nutno nastavit a pevné zajistit paéky pro nastaveni hloubky a thlu fezu. Pokud se v
prubéhu Fezani zméni nastaveni hloubky fezu, mize to zpisobit zaseknuti a zpétny raz.

13. U tohoto stroje nepouzivejte brusné kotouce. Pouzivejte vyhradné doporucené kovové fezné kotouce
s uhlikovymi bfity, které jsou ur€eny pro maximalni rychlost stroje nebo vy3$si, a se spravnym stfedovym otvorem.

14, Utahnéte zadrzny Sroub kotoude a veskeré uchytky pfed pouzitim nastroje.

15. Obrobek dukladné zajistéte. Obrobek musi byt rovné a pevné uchycen tak, aby nemohlo dojit k jeho pfipadnému
pohybu a skfipnuti pfi dokoncovani fezu.

16. Nechejte kotou¢, aby se zcela zastavil, nez obrobek odstranite nebo zajistite ¢ zménite jeho uhel.

17. Zkontrolujte vnitini plochy pfirub hfidele i obé strany kotouce, zda se na nich nevyskytuji pfipadna cizi télesa Ci
necistoty.

18. Zkontrolujte kotou¢ pfed pouZitim, zda nenaleznete praskliny nebo jiné znamky poSkozeni. Prasklé nebo poSkozené
kotouce okamzité vyménte.

19. Nikdy nespoustéjte nastroj, pokud se kotou¢ opira o obrobek.

20. Pfed zapocetim fezani nechejte motor, aby dosahl piné rychlosti.

21. Nefezejte material, ktery je silnéjSi nez 6 mm (1/4”).

22. Po zapnuti nastroje jemné posurite nastroj smérem do obrobku, a pak pomalu zvySujte tlak podle potfeby, aby
vznikalo co nejmensi mnozstvi jisker.

23. Nepouzivejte tento nastroj bez preruseni déle nez 30 minut.

24. Dulezité: Po provedeni fezu uvolnéte spina¢ a nez pilu odloZite, pockejte, az se rotujici kotou¢ zcela zastavi.

25. Nikdy nepouzivejte nastroj v prostiedi, kde se nachézeji hoflavé pevné, kapalné nebo plynné materialy. Jiskry nebo
horké ¢astecky mohou zpUsobit pozar nebo vybuch.

26. Tento nastroj je konstruovan pouze pro fezani Zeleznych materiali. Nezkousejte timto nastrojem fezat dfevo,
zdivo, hof¢ikové nebo pyroforické slitiny.

27. Na kotou¢ neaplikujte Zadné fezné kapaliny ani maziva.

28. Povrchova Uprava nékterych kovovych materialGi mize byt toxicka. Dbejte obzvlast na to, aby pfi praci s témito
materialy nedoslo k jejich vdechovani nebo zasazeni kize. Vyzadejte si u svého dodavatele materidlli veSkeré
bezpecnostni informace a tyto pokyny dodrzujte.

29. Tento nastroj byl konstruovan pro uréité pouziti. \iyrobce zdlraziiuje, Ze tento nastroj NESMi byt upravovan ani
pouzivan k jinym ucéeldm, nez ke kterym byl plvodné ur€en. Pokud budete mit jakékoliv nejasnosti tykajici se pouziti

]
© Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ruéni kotou€ové pily HKS 230

%ﬁ_ g’ kralt Stav 20.10.2006

nastroje, NEPOUZIVEJTE tento nastroj, dokud neziskate vyjadeni vyrobce. ,
Kovové piliny byvaji velmi ostré a horké. Nikdy se jich nedotykejte holyma rukama. Uklid provadéjte magnetickym
sbéraCem pilin nebo jinym vhodnym néstrojem.

FUNKCNi POPIS

Tato okruzni pila je ur€ena pro fezani kovu za sucha. Tato pila pouziva kotouce, které jsou uréeny pro rychlost 3700
ot./min nebo vyssi.

VYBALENI: Vyjméte opatrné nastroj a veSkeré volné soucasti z pfepravniho obalu. VeSkeré obalové materialy uschovejte do
doby, kdy stroj zkontrolujete a UspésSné vyzkousite.

* MONTAZ:
Pfed pouZitim je nutno pfipojit toto vybaveni, které je pfiloZzeno:

1.VlozZte Sroubek €. 16 do zadniho &epu opérné &asti €. 15

2. Umistéte podlozku €. 19 na pojistny knoflik nastaveni uhlu fezu a pak protahnéte pres otvor a zavit na
kolik pro zajisténi uhlu fezu €. 17.

Poznamka: Pred pouZitim nastroje musi byt instalovan vhodny kotou¢. Viz

¢ast téchto pokynui: “INSTALACE REZNEHO KOTOUCE”

* OBSAH BALENI

1. Pila pro fezani kovu

2. Vodici boéni zaraZka pro fezani

3. Sestihranny kli&

4. Prilozené baleni obsahuije: Sroubek €. 16, pojistny kolik €. 17, pojistny knoflik &. 18, podlozka €. 19

STROJ POUZIVEJTE AZ POTE, CO SE DUKLADNE SEZNAMITE S TIMTO NAVODEM K POUZITI.

+ DEMONTAZ KOTOUCE - ODPOJTE NASTROJ OD ZDROJE ELEKTRICKE ENERGIE.

1. Pomoci pfiloZzeného Sestihranného kli¢e odstraite dva Srouby, které pfidrzuji vnitini kryt kotouge (29) k hlavnimu télu
nastroje (36). Viz. obr. 2. Neni nezbytné odstrafiovat vnéjsi kryt kotouce, ktery je mozno ponechat na misté.

2. Kdyz je kryt odstranén, stisknéte pojistku na hfideli (40) a otacejte kotoucem, dokud pojistka nezapadne do hfidele.
Nebezpeci vniku drazu zabranite, kdyz nedojde ke kontaktu se zuby kotouce.

3. Predrzte pojistnou packu a pomoci pfilozeného Klige (32) uvolnéte Sroub pro uchyceni kotouCe (1). Poté jej vyjméte
spolu s vnéjsi pfirubou hfidele (2).

4. Kotou€ je nyni mozno demontovat.

Obr.2

Arbor lock

Arbor lock Pojistka na hfideli

Bolts Srouby

* MONTAZ KOTOUCE - ODPOJTE NASTROJ OD ZDROJE ELEKTRICKE ENERGIE

1. Odstrante pfipadné usazené necistoty na krytech a v okoli hfidele. Zkontrolujte spodni zasouvaci kryt kotouce (6) a
pfesveédtte se, zda funguje spravné.

2. VyCistéte vnitini pfirubu hfidele (3). Nastavte pfirubu tak, aby otvor spravné velikost byl obracen smérem ke kotouci a
nasadte novy kotou¢ na hfidel, pficemZ dbejte na to, aby zuby sméfovaly smérem dopfedu. (Pokud si nejste jisti, jak
mate kotou¢ umistit, podivejte se na popisek, ktery se nachazi na spodnim zasuvném krytu kotouge.) POZNAMKA:
Pouzivejte kotouce, které maji otvor ve tvaru odpovidajicim hfideli a které jsou uréeny pro rychlost 3700 ot./min nebo
vySSi.

|
6 © Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ru¢ni kotou€ové pily HKS 230

Stav 20.10.2006 @ﬂf{'ﬂ ! ’kﬂ?ﬁ

Nebezpeci vniku urazu zabranite, kdyz se vyhnete kontaktu se zuby kotouce.

4. Pojistny Sroub (I) viozte zpét na misto a ruéné dotahnéte otacenim po sméru hodinovych rucicek.
5. Zatladte pojistnou packu kotouCe a rukou otacejte hrideli tak dlouho, dokud pojistka nezapadne do hfidele. Pevné
utahnéte Sroub pro uchyceni kotouce pomoci prilozeného klice a uvolnéte pojistku hfidele.

Obr. 3

Blasds
retaining bok

| [
.-%
s

Duter arkor
Himge

A
Blnds

Blade retaining bolt Sroub pro uchyceni kotouge

Outer arbor flange VnéjSi pfiruba hridele

Blade Kotoud

+ NASTAVENI HLOUBKY REZU - ODPOJTE NASTROJ OD ZDROJE ELEKTRICKE ENERGIE.

Nastavte hloubku Fezu tak, kotou¢ pily pfesahoval tloustku opracovavané sou¢asti. Pfi nastaveni hloubky fezu:

1. Zvednéte pojistnou packu pro nastaveni hloubky (22) v zadni ¢asti pily. Viz obr. 4.

2. Zvednéte nebo snizte opérnou ¢ast pily tak, aby kotou¢ presahovat opérnou ¢ast v pozadovaném rozsahu. (Viz stupnice
a ukazatel znazornény na hlavnim téle nastroje.)

3. Pevné stladte packu pro zajisténi hloubky fezu a zajistéte pilu v poZzadované poloze.

svs

POZOR: Nerezejte material, ktery je silnéjsi nez 6mm (1/4”)

Obr. 4

Depth lock lever  Depth sédle

Depth lock lever Packa pro nastaveni hloubky

Depth scale Stupnice hloubky fezu

« NASTAVENI UHLU REZU - ODPOJTE NASTROJ OD ZDROJE ELEKTRICKE ENERGIE.

Pfi nastaveni uhlu Fezu se drzte stupnice na opémé Casti. Jsou zde vyznaceny znacky pro rizné dhly od 0 do 45 stupiid.
Pfi nastaveni Uhlu fezu:

Uvolnéte knoflik pro nastaveni Uhlu (18) (Viz obr. §) a mensi knoflik v zadni ¢asti. Zvednéte knoflik pro nastaveni uhlu
fezu v drazce a otoCte opérnou ¢ast do pozadované polohy. Nejéastéji pouzivané Uhly maji samostatné drazky. Staci jen
spustit pojistku pro nastaveni uhlu do spravné drazky a utahnout. Pokud je potfeba nastavit jiny thel, utdhnéte knoflik pro
nastaveni Uhlu fezu v poZadované poloze. Nakonec utdhnéte mensi knoflik na zadni strané opérné ¢asti.

Obr.5
_ Bevel scale
B 6
. f*”‘k
Bevel lock knob
Bevel scale Stupnice nastaveni thlu
Bevel lock knob Knoflik pro nastaveni Ghlu

© Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny 7



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ruéni kotou€ové pily HKS 230

Wx’}'ﬁ? it kralt Stav 20.10.2006
ek 3

+ JAK POUZIVAT KONTROLNi DRAZKU
Pro potfeby rucniho fezani slouzi kontrolni drazka, ktera se nachazi na pfedni ¢asti opérné desky (15). Viz obr. 6. Linii
fezu obrobku vedte podle kontrolni drazky. Provedte fez. Pomoci pravé drazky (mezi dvéma vyznacenymi teckami)
provadéjte pfimy fez a pomoci levé drazky (umisténé pod nytem) provadéjte fez se zkosenim 45 stupiu.

45 Degres bevel  Straight cut

notch notch
Fiz.6
45 Degree bevel notch Drazka pro zkoseni 45 stupil
Straight cut notch Drazka pro pfimy fez

« SPUSTENI A ZASTAVENi NASTROJE
Zkontrolujte, zda sitové napéti je stejné, jako je to, které je uvedeno na Stitku s technickymi Udaji stroje, a Ze pfed
zapojenim nastroje do sité je spina€ v poloze vypnuto. Kdyz stroj spoustite, nejprve stisknéte tlacitko bezpecnostni
pojistky a pak stlacujte spoustéci spinaé, kterym uvedete motor do chodu. Kdyz spoustéci spina¢ uvolnite, motor se
zastavi. Viz obr. 7.

Obr.7

Safety lock humion

Trigaer switch
-

Safety lock button Bezpecnostni pojistka

Trigger switch Spoustéci spina¢
« ODSTRANOVANi PILIN

Tato pila pro fezani kovu za sucha je vybavena vnitinim shéraem pilin. Kdyz je sbéra¢ pilin plny, je nutno jej
vyprazdnit. Pokud to chcete provést, nejprve nastroj vypnéte a pak ODPOJTE NASTROJ OD ZDROJE ELEKTRICKE
ENERGIE.

Upinaci knoflik vnéjSiho krytu kotouCe (25) je opatfen bajonetovym uzavérem. Viz obr.8 Pro odstranéni krytu (28),
otocte knoflik proti sméru hodinovych ruciek a pfitom tladte proti sméru plGsobeni pruziny. Potom kryt sejméte.
Cerstvé piliny mohou byt velmi horké. Pfi odstrafiovani krytu dbejte na to, aby piliny nebo hobliny nepfi§ly do kontaktu
s rukama nebo jinymi ¢astmi t&la. Horky odpad nevyhazujte tam, kde se nachazi papir nebo jiné hoflavé materialy.
Kdyz chcete kryt kotouce vratit zpét, nastavte jazycek na drazku, zatlacte proti plsobeni pruZiny a otoéte po sméru
hodinovych rucicek.

Zkontrolujte, zda je kryt sprdvné usazen.

Obr. 8

Cover Ioc knob | Knoflik pro zajiténi krytu

8 © Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ru¢ni kotou€ové pily HKS 230

Stav 20.10.2006 @ﬁﬁ? a2 kralt

« JAK POUZIVAT BOCNi VODICi ZARAZKU
Bocni vodici zarazka (24) umoziuje pfesnéjSi provedeni pfimych Fezl nez je to mozné pouze ruénim vedenim
nastroje. Pokud ji cheete instalovat, ODPOJTE NASTROJ OD ZDROJE ELEKTRICKE ENERGIE, a pak viozte vodici
zarazku do instalaénich otvord v téle nastroje (15). Viz obr. 9 Zvolte poZadovanou $itku fezu na pravitku a utdhnéte 2
ruéné dotahované Srouby (16).

Obr.9

Rip fetice

Rip fence | Boéni vodici zarazka

» SPODNi ZASOUVACI KRYT KOTOUCE

Spodni zasouvaci kryt kotouce (6) pfedstavujte dllezité zafizeni pro zajisténi vasi bezpe€nosti. Kdykoliv budete pilu
pouZzivat, zkontrolujte, zda tento kryt volné obiha a vraci se rychle a zcela nazpét do zaviené polohy. Pfed kazdym
pouzitim odstrarite nahromadéné piliny nebo hobliny z prostoru v okoli naboje krytu. TENTO PROSTOR NEMAZTE.
Naboj je lubrikovan pomoci suchého filmu a nepotfebuje byt oSetfovan olejem. NIKDY neblokujte a nezachycuijte kryt
kotouce v oteviené poloze. NIKDY pilu nepouzivejte, pokud neni kryt kotouCe piné funkéni. Pokud se kryt ve svém
pohybu zasekava nebo drhne, odevzdejte pilu k opravé vasemu nejblizsimu AUTORIZOVANEMU SERVISNIMU
STREDISKU.

« JAK POUZIVAT NASTROJ
Tuto vysoce vykonnou pilu je mozno plné ovladat pouze obéma rukama, jen tehdy je zajisténa maximalni ochrana.
Nepouzivejte tento nastroj bez preruseni déle nez 30 minut. Obrobek diikladné podeprete a pilu drzte pevné OBEMA
RUKAMA, aby nedoslo ke ztraté kontroly, coz by mohlo mit za né&sledek zranéni. Bo¢ni rukojet drzte vzdy levou rukou
a zadni rukojet pravou rukou, protoZe jen tak je mozno zajistit dostatecné pevné drzeni pily. Chrafte svij zrak pred
zranénim pomoci ochrannych bryli nebo $titu.

Na kotou¢ neaplikujte zadné rezné kapaliny ani maziva.

« UPNUTi OBROBKU

Obrobek dukladné zajistéte. Obrobek musi byt rovné a pevné uchycen tak, aby nemohlo dojit k jeho pfipadnému
pohybu a skfipnuti pfi dokoncovani fezu. U dlouhych nebo Sirokych obrobkl zajistéte dostate¢nou oporu. Nechejte
kotou¢, aby se zcela zastavil, nez obrobek odstranite nebo zajistite ¢i zménite jeho thel. Stisknéte nejprve pojistku a
poté spina¢ pro zapnuti. Pilu posunujte smérem k obrobku. Obrobek pfipevnéte k pevné opéfe, jako je pracovni st
nebo pracovni podstavce. Na obrobku vyznaéte linii fezu. Zkontrolujte, zda fezna Cara je dostate¢né daleko na
obrobku, aby byla zajiSténa spravna funkce zasouvaciho krytu. Pfed spudténim motoru umistéte pfedni okraj pily
kolmo na obrobek. Sledujte feznou ¢aru v kontrolni drazce nebo pouzivejte boéni zarazku. Dbejte na to, aby se kotou¢
nedotykal obrobku. Stisknéte pojistku, pak spoustéci spina¢, nechejte motor, aby dosahl piné rychlosti a pak posunuijte
pilu smérem dopiedu, abyste zapogali fezani.

POZOR: Kabel udrZujte v dostatecné vzdalenosti od prostoru fezani, aby nedoslo k jeho zachyceni do obrobku.
Pii fezani netlacte. Nechejte pilu, aby provedla fez rychlosti, ktera bude odpovidat typu fezu a obrobku. Podavaci tlak
zvyste tehdy, kdyZ kotou€ prochéazi silngj$im prifezem (aby bylo dosazeno minimalniho mnozstvi jisker). Pokud kotoué
prochazi tensim prifezem, podavaci tlak naopak snizte (aby byla udrzena rychlost motoru a zabranilo se pretizeni
motoru). Po provedeni fezu uvolnéte spinac a nezZ pilu odloZite, pockejte, az se rotujici kotou¢ zcela zastavi.

« NASTROJ PRAVIDELNE CISTETE
Pravidelné Cistéte veSkeré priduchy stlatenym vzduchem. VeSkeré plastové soucasti je nutno Cistit navihéenou
meékkou tkaninou. NIKDY nepouZivejte k €isténi plastl rozpoustédia. Rozpoustédla mohou tento material rozkladat
nebo poskozovat jinym zplsobem. Pfi pouzivani stlaGeného plynu pouZivejte ochranné bryle.

]
© Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ruéni kotou€ové pily HKS 230

mﬁfk g kralt Stav 20.10.2006
UDRZBA
+ UHLIKOVE KARTACE

Uhlikové kartace jsou b&Zné soucasti podléhajici opotfebeni a museji byt vyménény, pokud stuperi opotfebeni pfesahne
stanovenou mez. Viz obr. 10.

Obr. 10

147 {Bmim)

Vyména: jednoduse sejméte kryt kartacl a staré kartace vyjméte. VioZte zpét nové kartace (vyménu provadéjte vzdy po
parech) a dbejte na to, aby byly spravné nastaveny, a aby umoZziovaly volny pohyb. Poté vioZte kryty kartac zpét na
misto. Viz obr. 11

o
Brush dep

| Brush cap | Kryt kartace

+ STANDARDNI PRISLUSENSTVI
Sestihranny kli¢ 6mm Bo¢ni vodici zarazka

B ~
e Pokud je potifeba provést vyménu napajeciho kabelu, musi to proveést

primo vyrobce nebo jeho autorizovany zastupce, aby bylo vylou¢eno
bezpecnostni riziko.

|
10 © Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ruéni kotoucové pily HKS 230 ;
Stav 20.10.2006 y ;*I:é‘!?'_ :"L: - f ";‘.ﬂ"ﬁf

ROZLOZENY POHLED HKS 230

© Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny 11



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Navod k obsluze ruéni kotou€ové pily HKS 230
Stav 20.10.2006

Polozka |Nazev soucasti Pocet| Polozka |Nazev soucasti Pocet
C. C.
1 SROUB HRIDELE M8X 16 3 36 HLAVNI TELESO STROJE 1
2 VNEJSIi PRIRUBA HRIDELE 1 37 SROUB M4 X 8 1
3 VNITRNI PRIRUBA: 1 38 LOZISKO 6201 2RS 1
(M20, M30, 1 nebo 5/8”)

39 KRYT KABELU 1
4 PLOCHA PODLOZKA 8X20X3 1 40 PACKA ZAJISTENTKOTOUCE 1
5 KRYT LOZISKA 1 41 OCHRANNY KRYT VENTILACE 1
6 SPODNI ZASOUVACI KRYT KOTOUCE 1 42 POSTRANNI RUKOJET 1
7 PRUZINA 1 43 ARMATURA 1
8 KUZELOVY SROUB M4 X 8 1 44 LOZISKO 6200 ZZ 1
9 HRIDEL 1 45 SROUB STATORU M5 X 60 2
10 WOODRUFFOVO PERO M5 X 12 1 46 STATOR 1
11 LOZISKO 6202 2RS 1 47 SKRIN MOTORU 1
12 POJISTNY KROUZEK S-15 1 48 PLOCHA PODLOZKA M5 X 12 X 1 4
13 PREVODOVKA 3IT 1 49 SROUB M5 X 30 4
14 LOZISKO 608 ZZ 2 50 DRZAK KARTACE M7 X 17 2
15 OPERNA CAST 1 51 UHLIKOVY KARTAC M7 X 17 2
16 RUCNI SROUB M5 X 10 1 52 KRYT KARTACE M7X17 2
17 ZAJISTENT SKLONU 1 53 SROUB M5X16 4
18 KNOFLIK ZAJISTENI SKLONU M8 X 12 1 54 POLOVINA ~ HLAVNI  RUKOJETI 1

_ ' (PRAVA) _
19 PLOCHA PODLOZKA 8 X 20 X 1 2 55 POLOVINA  HLAVNI  RUKOJETI 1
_ ___(LEVA

20 OTOCNY CEP M6X32 1 56 SROUB M4 X 25 4
21 KOLIK PRO ZAJISTENT HLOUBKY 1 57 SROUB M4 X 14 2
22 PACKA PRO NASTAVENI HLOUBKY 1 58 SVORKA KABELU 1
23 POJISTNY E-KROUZEK E10 1 59 NAPAJECT KABEL 1
24 BOCNI VODICI ZARAZKA 1 60 OCHRANA KABELU 1
25 KNOFLIK PRO ZAJISTENI KRYTU 1 61 SPINAC 1
26 ZAVLACKA M4 X 14 1 62 KONDENZATOR EMC 1
27 PRUZINA 1 63 UDAJ NENI K DISPOZICI
28 VNEJST KRYT KOTOUCE 1 64 SESTIHRANNY KLIC M6 1
29 VNITRNI KRYT KOTOUCE 1 65 RUCNI SROUB M5 X 16 2
30 SROUB S PLOCHOU HLAVOU M5 X 12 1 66 PODLOZKA 0 29,5 1
31 OPERNA PLOCHA LOZISKA HRIDELE 1 67 PRVNI PREVOD 1 IT 1
32 KUZELOVY SROUB M4 X 6 4 68 WOODRUFFOVO PERO M4 X 8 1
33 PROTIPRACHOVY KRYT 1 69 PROSTREDNI PREVOD 20T 1
34 KUZELOVY SROUB M6 X 16 1 70 POJISTNY KROUZEK S-14 1
35 PRUZNY DORAZ 1 71 JEHLOVE LOZISKO HK-0810 1

|
12 © Metallkraft kovoobrabéci stroje. VSechna prava a omyly vyhrazeny



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

© Prvni hanacka BOW, spol. s r. 0., Pfi¢na 84/1, 779 oo Olomouc



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

Zmetallisraft

Metallbearbeitungsmaschinen

1. ES - Prohlaseni o shodé

Vyrobce: Metallkraft Metallbearbeitungsmaschinen
Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26
D-96103 Hallstadt

Typ stroje: Ruéni kotoucova pila na kov
Oznaceni stroje: HKS 230
Objednaci cislo: 3840231

Vyrobce timto prohlasuje, ze vySe uvedeny vyrobek spliuje predpisy pfisluSnych smérnic
a harmonizovanych norem:

Prislusné EU smérnice: - Strojni smérnice — 2006/42/ES
- Smeérnice o nizkém napéti - 2006/95/ES
- Smérnice o elektromagnetické snasenlivosti —
2004/108/ES
- Smeérnice o zavadéni opatireni pro zlepseni
bezpecnosti a ochrany zdravi pfi praci —
86/188/EHS

Pouzité harmonizované normy: - DIN EN 60745-2-5 (VDE 0740-2-5): 2004-03
DIN EN 60745-1 (VDE 0740-1): 2003-12
EN 55014-1 (VDE 0875-14-1): 2003-11
EN 55014-2 (VDE 0875-14-2): 2002-08
EN 61000-3-2 (VDE 838-2): 2001-12

&LL M:

Kilian Stirmer (Obchodni feditel)
Hallstadt, 4.11.2009

|
Stand 11.2009



Prvni hanacka BOW, spol. s r.o.

© Prvni hanacka BOW, spol. s r. 0., Pfi¢na 84/1, 779 oo Olomouc



Prvni hanacka

BOW

Prvni hanéclié B(‘),W,,spol. sro. , .
Obrabéci a tvdreci stroje,
kompresory, pneumatické ndradi...

Vas prodejce

Infolinka: 800 100 709 ((Z), 0800 004 203 (SK) - www.bow.cz






